

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Ахмадуллиной Илюсы Риваловны по кандидатской диссертации «Экономическая лексика в башкирском, русском и китайском языках (тематический и функционально-семантический аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Актуальность темы обусловливается высокой значимостью исследования указанной отрасли лексики в разноструктурных языках для возможности понимания экономической мысли и практики в контексте культурных и языковых различий, что особенно актуально в эпоху глобализации.

Цель диссертационного исследования – комплексное исследование тематических, функционально-семантических параметров экономических номинаций в разноструктурных языках: башкирском, русском и китайском.

Диссертация И.Р. Ахмадуллиной обладает несомненной научной новизной. Исследование нацелено на восполнение пробела в комплексном изучении экономической лексики в башкирском, русском и китайском языках в сопоставительном аспекте. В частности, определяется тематическая классификация номинаций из экономической сферы, выявляются функционально-семантические характеристики данного пласта лексики в разноструктурных языках.

Материалом исследования послужили 3623 лексических единиц из сферы экономики, извлеченных методом сплошной выборки из словарей и газетных текстов на русском, башкирском и китайском языках.

Достоинством работы является ее прикладная направленность: полученные результаты могут быть использованы для составления одноязычных, двуязычных, а также трехъязычных словарей экономической лексики. Кроме того, диссертационная работа может использоваться для разработки основных и специальных курсов по методике преподавания лексикологии и терминологии башкирского, русского и китайского языков.

При работе над диссертацией И.Р. Ахмадуллина проявила себя инициативным и, одновременно с этим, вдумчивым и организованным исследователем, способным четко формулировать цели и задачи, тщательно анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. За период написания диссертации она проходила стажировку в двух китайских вузах: в Ляонинском университете (г.Шенъян, КНР) и Чжэцзянском педагогическом университете (г. Цзиньхуа, КНР), вела занятия по китайскому языку у студентов отделений «Востоковедение и африканистика», «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки): Родной (башкирский) язык и литература, Китайский язык» Уфимского университета науки и технологий. В целом, соискатель

является достаточно квалифицированным специалистом, способным самостоятельно ставить и решать задачи в области сравнительно-сопоставительной лингвистики.

Поставленная перед И.Р. Ахмадуллиной цель достигнута, задачи решены в полном объеме, представленные данные достоверны, грамотно интерпретированы и достаточно обоснованы.

Основательность результатов, полученных И.Р. Ахмадуллиной в ходе исследования, эффективность избранного ею подхода к анализу материала, убедительность интерпретации репрезентативного корпуса примеров, а также очевидность теоретической и практической значимости исследования дают основание считать, что все теоретические положения, выдвинутые автором, получили глубокое раскрытие в тексте диссертации.

Выводы и основные результаты работы представлены в 10 публикациях, в том числе из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (в том числе относящихся к категории К1 – 2), 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q1).

Диссертационная работа Ахмадуллиной Илюсы Риваловны «Экономическая лексика в башкирском, русском и китайском языках (тематический и функционально-семантический аспекты)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, является оригинальным исследованием, которое носит завершенный характер, обладает теоретической и практической ценностью, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, и может быть представлена к защите по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель –

доктор филологических наук (10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (башкирский язык)), профессор,

декан факультета башкирской филологии,

востоковедения и журналистики

ФГБОУ ВО «Уфимский университет

науки и технологий»

Абдуллина Гульфира Рифовна

450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 32, каб. 405

Тел. (347) 273-34-29

E-mail: abguri@yandex.ru

« 22 » октября 2024 года



стобущий Г. Р.
Сверяю « 22 » 10 2024 г.
начальника общего отдела УУНИТ Г. Чист
Чистигбаева Г. Р.